



## 海边捡“乐”

16日,烟台市第一海水浴场附近,部分市民正在拾取海毛菜。连日来的海上狂风将生活在海底的大量海毛菜卷上岸,这种海毛菜晾干后可卖到30多元一斤,一位前来拾菜的市民告诉记者,来这拾菜的人不单纯为了这点钱,更主要是为了图个乐呵。

本报记者 赵金阳 摄影报道

## 一个班出了两个全国高中数学联赛一等奖 烟台二中俩“状元” 获北大保送资格

本报12月16日讯(记者 魏衍艳 刘新) 近日,记者从相关部门获悉,2010年全国高中数学联赛烟台市共有三名学生获得一等奖,其中两名获奖者孙楷和路寒是烟台二中高三七班的同班同学,他们也凭借这一奖项获得保送上北京大学的资格。

16日下午,记者在烟台二中只见到了孙楷,孙楷说,他高一的时候就已经获得全国信息学奥林匹克联赛一等奖和全国信息学奥林匹克竞赛银牌,本次获奖后,他选择保送上自己心仪的北大,现在正在积极准备考试。

“孙楷计算机特别好,路寒数学特别棒。他们两个都很聪明,有才气,做事低调。”这是两人的数学老师李刚对他们的评价。该班班主任隋老师则认为,孙楷平时“认真努力,自学能力强”。

据了解,今年北大保送生选拔首次与自主招生分开进行,考生将至少有两次竞争保送资格的机会,如果两名北大保送生能顺利通过保送考试,他们将直接进入北京大学,而不用参加2011年高考。

张秀丽>>

创业故事

## 读完研究生创业 网上开小店赚钱

文/片 本报记者 侯文强

在中国青年国际创业计划15日评出的烟台首批七名创业青年中,张秀丽的学历最高,是中国海洋大学劳动关系专业的硕士研究生。本来读完研究生可以安安稳稳地做个白领,但张秀丽却非要去辛辛苦苦的创业。

## 开家内衣店,边经营边考研

2002年,张秀丽从山东工商学院企业管理专业毕业后,进入一家企划公司干了一年多的办公室文员,“当时日子虽然安稳,但我老觉得没有目标,时间很容易就溜走了。”

2004年,张秀丽辞职后来到烟大市场开了一家内衣店,一边经营店铺一边读书,并

在当年考上了中国海洋大学的研究生。读研的最后一年,张秀丽怀孕了。她先是在家休息,但不久又闲不住了,开始帮助朋友经营淘宝店,没想到一个半月就挣了8000元。“开网店或许是个不错的选择。”研究生毕业时,张秀丽脑子里有了这个想法。



为了创业,张秀丽把孩子交给了奶奶,每次看到孩子,她都舍不得不得了。

## “总想着干点不一样的事”

等到自己开起了网店,张秀丽才发现其中的困难真不少,最重要的是,在网上卖衣服的商店太多了,同行竞争十分激烈。

除了学习常规的网店营销经验外,张秀丽琢磨着能不能干点不一样的事。为了降低价格,张秀丽直接从鄂尔多斯产地发货,没有中间成本,价格优势非常突出。而为了打开本地市场,张秀丽印制了精美的图片样

册,除了放在羊绒衫的销售门店供顾客选择,还到企事业单位发放。最近张秀丽注册了自己的品牌,采用换标的方式逐渐打造起自己的品牌。

“我总想着干点不一样的事。”张秀丽说,现在市场都饱和了,只有创新才可以打开市场,一种是商品生产的创新,一种是商业模式的创新,前一种有很多壁垒,但是后一种则可以努力实现。

## 开了四家店铺,没觉得很累

把2岁的孩子交给了奶奶,张秀丽整天扑在事业上,她不在南大街的羊毛衫经销店里,就会在三水大厦的办公室,或者正在外面跑业务。但是记者16日中午联系她时却找不到她了,电话打不通,工作人员也不知道她的去向。

下午2点钟左右,张秀丽给记者打来电话,“我现在在家,孩子的奶奶出门了,孩子没人看,要不然我现在一定在店里呢。”电话那头,不时传来了小孩子的哭叫声。

除了三家网店,张秀丽现在在南大街购物中心还开了一家实体店,房租和各种支出多了起来,而且她的现金流在网络上有一个物流时间差,因此资金的周转直接影响了她的利润。

不过张秀丽说,她并不觉得现在的生活很累很难,每天忙碌奋斗很充实,现在更有了中国青年国际创业计划的创业无息贷款,她相信自己的事业一定可以做得更大。

风行汽车

管你高矮胖瘦 同样的舒适享受

5.99万元起

景逸 1.5XL

加大写意彩生活开启

1864mm超大号车宽

烟威区域总代理 风行汽车烟台铭德专营店

地址:烟台市芝罘区机场路188号 销售热线:6021234 8011234

莱阳:797977 栖霞:18953525155 招远:8128787 莱州:2257557

龙口:13780948588 蓬莱:5601222 海阳:3232177

热烈庆祝景逸1.5XL山东区域订单突破2000辆!!